Mat-5.112 Dynamiikka I, tentti 14.5.1997

¥ Kaltevalla tasolla liikkkuvaan partikkeliin (m = 2,0kg) vaikuttaa
‘voima F = 50,0N kuvan mukaisesti. Liikekitkakerroin tason ja
partikkelin vililid on = 0,1. Méirits partikkelin kiihtyvyys, kun
oletetaan, etté partikkeli liikkuu

a) tasoa ylospiin

b) tasoa alaspiin.

Piirrd kummassakin tapauksessa selkeit vk-kuviot ja kirjoita
liikeyhtilét nikyviin!

/2{ Kuvan hoikka sauva lahtee liikkeelle ilman alkunopeutta
epiistabiilista pystyasennosta. Méiritd energiaperiaatetta kiyttien
sauvan kulmanopeus hetkelld jolloin se ohittaa vaaka-aseman. " l £
Sauvan massa on m ja pituus L.

“3. Pieni pallo (otaksutaan partikkeliksi) lihtee liikkeelle pisteesti 1 ja
vierii paraabelin muotoista pintaa (yhtils y = hx® / I?) pitkin.

Mairitd palloon alustasta kohdistuvan pystysuoran voiman arvo

pisteessé 2, kun pallon mekaaninen energia on vihentynyt kitkan h I_\ V _

johdosta 10% alkuarvostaan pisteessi 1.

“¢. Kuvan kolme partikkelia A, B ja C kohtaavat toisensa origossa ja Vs A y
takertuvat yhteen. Méiritd timéin yhdistelméin nopeus v heti \‘o
tormiyksen jilkeen. _,0.30“ s

V: B .
m, =2kg, my =1kg, m, =3kg, c

v, =3m/s, vy =1lm/s, v, =1,5m/s

5. Homogeeninen sauva, jonka pituus on L ja massa m on hitsattu

ympyrilevyyn kuvan mukaisesti. Levyn séide on R ja se pyorii
vakiokulmavauhdilla @ pisteen O kautta kulkevan akselin ympiri.
Miiiritd sauvan normaalivoima, leikkausvoima ja taivutusmomentti
pisteessd A. Painovoimaa ei oteta huomioon.




